

«ЭКОПРОМ-ЛИПЕЦК»: ДВА МИЛЛИОНА ТОНН ОТХОДОВ ЗА 15 ЛЕТ

О. Г. Зиганчина, АО «ЭкоПром-Липецк»

Много лет подряд отходы в России направлялись на свалку, где и копились годами. Но 15 лет назад АО «ЭкоПром-Липецк» кардинально поменяло систему обращения с отходами, одним из первых в ЦФО запустив завод по сортировке и брикетированию ТКО, а затем создав собственную линию по переработке полимерных отходов.



Компания «ЭкоПром-Липецк» начала свою деятельность в апреле 2004 г., и главной ее целью было создание эффективной и экологически безопасной системы обращения с отходами. В декабре 2005 г. она ввела в эксплуатацию первый в центральной части России мусоросортировочный завод, тем самым оказавшись на шаг впереди своих коллег-соотечественников. Все поступающие отходы обрабатываются и сортируются. То, что можно использовать повторно, – металл, стекло, пластик, бумага – извлекается и направляется на переработку. Остальное брикетируется и размещается на полигоне. Тем самым сводится к минимуму вред, наносимый окружающей среде.

Ежедневно на заводе обрабатывают, сортируют и брикетируют свыше 500 т отходов. Можно было бы на этом и остановиться, но компания идет дальше и летом 2011 г. запускает одну из первых в России линий по переработке полимерных отходов. Продукция – полиэтиленовые гранулы. Следующим этапом становится открытие в 2013 г. собственного производства полиэтиленовой пленки и пакетов. Таким образом, компания постепенно переходит на замкнутый цикл работы с отходами – от сбора и транспортирования до выпуска готовой продукции из вторсырья.

В 2018 г. в России стартует «мусорная реформа», и с 1 июля «ЭкоПром-Липецк» приступает к работе в статусе регионального оператора в са-

мой обширной зоне Липецкой области. В зону ответственности данного регоператора входят г. Липецк, Липецкий, Задонский и Хлевенский районы – суммарно около 610 тыс. жителей. Для удобства клиентов открываются филиалы в г. Задонске и с. Хлевном, современный центр по работе с физическими лицами – в г. Липецке. Активно пополняется парк спецтехники: с начала работы в новом статусе компания закупила уже 20 мусоровозов.

Понимая, что большая часть контейнеров, использовавшихся ранее, находится в плачевном состоянии и нуждается в замене, компания берет на себя и эту функцию, хотя она не входит в ее обязанности и затраты на это не включены в тариф. Только в 2018 г. АО «ЭкоПром-Липецк» обновляет около 30 % контейнеров жилфонда Липецка. В частном секторе появляются 123 бункера – накопителя КГО, тем самым устраняется еще одна проблема – проблема образования стихийных свалок.

После того, как специализированный полигон прекратил принимать крупногабаритные отходы, остро встает вопрос утилизации КГО. Чтобы жителям не пришлось платить за перевозку КГО на большие расстояния, компания принимает решение приобрести дробильную установку, которая за час может измельчить до 60 т отходов. Дробленые отходы впоследствии отправляются на полигон.

В последнее время активно обсуждается тема раздельного сбора. При поддержке крупнейшего переработ-

чика ПЭТФ «Тверской завод вторичных полимеров» и компании «Данон» АО «ЭкоПром-Липецк» запускает проект по раздельному сбору отходов. В городе устанавливаются контейнеры для пластика: сейчас их в Липецке 200, к концу года будет уже 700. Весь собранный материал направляется на переработку. К культуре раздельного сбора активно приобщается подрастающее поколение: в учебных заведениях Липецка уже стоят урны для пластика и бумаги, проводятся экоуроки.

«В 2019 г. мы перешагнули 15-летний рубеж. За это время мы обработали свыше 2 млн т отходов, инвестировали в развитие отрасли порядка 700 млн руб. В планах компании – дальнейшее обновление парка спецтехники и модернизация завода: мы рассчитываем перейти на автоматизированную сортировочную линию, с тем чтобы увеличить процент отбираемого для вторичной переработки сырья. Продолжим развивать и раздельный сбор: в перспективе каждая площадка должна быть оборудована отдельными контейнерами для вторичного сырья. Разделение отходов – важный навык, которому нам всем нужно научиться, чтобы жить в благополучном будущем», – сказал генеральный директор компании Гамлет Аракелян. ♻️

🌐 www.ecolipetsk.ru
☎ +7(4742) 56 90 50